



Tűszúrásos balesetekkel kapcsolatos teendők

Baleset (tűszúrással, vágással, traumával, úti... stb.) esetén **baleseti nyilvántartóba kell felvenni és a balesetről értesíteni kell: a PTE KK OSZI FMK-t, ill. az egység munkavédelmi felelősét!**

Minden esetben a hivatalos „Munkabaleseti nyilvántartó” nyomtatványt kell kitölteni, egyéb feljegyzés és csak ambuláns lap kitöltése nem elegendő!

Minden sérültnél, legyen az munkavállaló, tanuló, vagy hallgató, aki az egységnél tölti gyakorlatát, azonos módon kell eljárni.

Minden munkahelyen **hozzáférhető helyen** kell tartani a munkabaleseti nyilvántartó füzetet.

A vérrel, testvázalékkal szennyezett tüvel, eszközzel történő szúrással, vágással, egyéb a bőrfelszín folytonosságának megszakadásával járó balesetek esetén a dolgozót/sérültet azonnal, vagy 48 órán belül fel kell irányítani a PTE KK OSZI Foglalkozás-egészségügyi és Munkahigiénés Központba további ellátás és kivizsgáláshoz szükséges beutalók kiadása miatt.

A baleseti nyilvántartónak a következő tartalmi elemeket kell tartalmaznia:

- sérült neve és személyazonosító adatai (szül. hely, idő, anyja neve, TAJ száma)
- kontaktszemély (fertőzőforrás) neve és személyazonosító adatai (szül. idő, TAJ száma)
- a baleset pontos helye és ideje
- a baleset pontos leírása
- a baleseti nyilvántartóba felvevő és a sérült aláírása
- a munkahely olvasható hosszúbélyegzője

A munkavállaló részére a kivizsgáláshoz, a Foglalkozás-egészségügyi Központ állítja ki a labor beutalókat!

A munkabaleset kivizsgálásával kapcsolatos laborvizsgálat hatósági vizsgálatnak számít, ezért a vizsgálandó vért a Baranya Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Szakigazgatási Szerve Regionális Virologiai Laboratóriumába kell mindenképpen eljuttatni. (Pécs, Szabadság u 7).

A vizsgálatok ingyenesek, ha a baleseti nyilvántartó, munkáltató által lepecsételve, aláírva mellékelve van.

A baleseti nyilvántartó kitöltésével egyidőben 2 db natív kémcső vért vegyenek le a sérült munkavállalótól és hűtőben +4C fokon tárolják a beutalók kiadásáig.

(1 db kémcsövet – ÁNTSZ Vírusserológiai Laborjába, 1 db kémcsövet PTE KK Központi Laboratóriumába kell majd eljuttatni. Mindkét vizsgálathoz a PTE KK OSZI FMK adja ki a beutalót!)

Semmiképpen se hozzák magukkal a vérmintákat, mert nincs lehetőségünk annak tovább küldésére!

Ha ismert a fertőző forrás (a beteg még az osztályon, ambulancián tartózkodik) akkor **a következő vizsgálatokra kell vért venni tőle 1 db natív csőbe.**

- HBVsurface antigén
- HCV
- HIV



Amennyiben a fertőzőforrás nem ismert, vagy a fenti vizsgálatok nem végezhetőek el nála, ill. az elvégzett vizsgálatokról nem áll rendelkezésünkre lelet, a sérültet 6 hónapon keresztül, havi rendszerességgel visszahívjuk kontroll szerológiai vizsgálatok elvégzéséhez szükséges beutalók kiadása miatt.

A fertőzőforrás vizsgálatához a beutalót az az Osztály állítja ki, ahol az ellátásban részesül, részesült, ahol a baleset történt.

A fertőzőforrás vérének kérjük a PTE KK Orvosi Mikrobiológiai és Immunitástani Intézet Laboratoriumába (ptevirol – e-Medsol-os kérlapon) küldjék vizsgálatra. (Ebben az esetben az FMK számára is elérhetővé válnak az elkészült leletek, így gyorsabbá válik az érintett dolgozó kivizsgálása és nyomon követése.)

Hétvégére, ünnepnapra eső baleset esetén mind a fertőzőforrástól, mind a munkavállalótól le kell venni a vérmintát, amit 48 óráig hűtőben lehet tárolni +4C fokon.

A munkavállalót a rendelésünkön megjelenéskor, az első ellátás alkalmával szóban tájékoztatjuk a vizsgálatok menetéről, fontosságáról, ill. általában kap egy BOOSTER (emlékeztető) oltást hepatitisz B ellen.

Nagyobb sérülés esetén célszerű a PTE KK SBO-t felkeresni az esetleges Tetanusz inj. és sebellátás miatt.

Teendők sérülések esetén:

- **Bőrön átható sérülés esetén: Hagyjuk kivérezni, bő vízzel öblítsük le, majd lássuk el a sebet (fertőtlenítés, kötözés), préselést ne alkalmazzunk a sérült területnél, mert vákum hatást hozunk létre az ujj elengedésekor, amely mélyebbre juttatja az esetleg sebben lévő kórokozókat.**
- **Nyálkahártya expozíciónál:** öblítsük ki bő folyó vízzel az érintett nyálkahártyát
- **Bőr expozíciója esetén:** Szappanos vízzel mossuk le az érintett bőrfelületet, majd fertőtlenítsük is le.

Ficam, rándulás, traumás sérülés esetén az első ellátásra nem a Foglalkozás-egészségügyi Központ a hivatott. Ilyen esetekben a sérüléseknek megfelelő szakrendelés felkeresése javasolt.

A traumás jellű balesetekről is kérünk baleseti nyilvántartó másolatát!

Ha a munkavállaló a balesetből kifolyólag, táppénzre kerül, a munkáltatónak kötelessége a munkavállalót soronkívüli vizsgálatra küldenie munkába állítás előtt!

Kérjük a tájékoztató elérhető helyen történő kifüggesztését a munkahelyi egységben!

Reméljük, ezzel a kis összefoglalóval segíteni tudjuk egymás eredményes munkáját!

Kérdés esetén állunk szíves rendelkezésükre!

PTE KK Orvosszakmai Igazgatóság Foglalkozás-egészségügyi és Munkahigiénés Központ

7624 Pécs, Nyár u 8

Tel: 507-523, belső mellék: 37523